



# ФОКИНСКИЙ ВЕСТНИК



Ежемесячный информационный вестник х.Фокин Первый Рязанского сельского поселения  
Выходит с 1 ноября 2016г. № 1 от 15 января 2018 г.

6+

Выпускается  
Фокинской с/библиотекой  
МБУ «Библиотека  
Рязанского сельского поселения,  
Белореченского района»



## 2018 – Год добровольца и волонтера

6 декабря 2017 года президент России В. В.



Путин подписал указ о том, что 2018 год в РФ станет Годом добровольца. Это произошло на

церемонии в честь окончания Всероссийского форума волонтеров и добровольцев.

Волонтеры помогают пожилым людям, ищут пропавших без вести людей, строят приюты для бездомных животных, делают все возможное для защиты природы. А самое главное, что люди делают это без какой-либо выгоды для себя, потому что они ставят превыше любых материальных ценностей человечность, заботу о ближнем, готовность прийти на помощь нуждающимся, милосердие, желание сделать мир хоть чуточку лучше. Год добровольца поставил цели популяризировать благотворительность, сделать деятельность волонтеров более

престижной во всех сферах, чтобы люди этого не стыдились, а также повысить общественную активность граждан Российской Федерации. Власти уверены, что это поможет сделать людей более заинтересованными в этом, лояльными и менее безразличными.

### Уважаемые абоненты!

В связи с открытием и переходом на новый межмуниципальный полигон ТКО АО «Крайжилкомресурс», а также прочими инфляционными процессами, сообщаем об изменении тарифа на вывоз твёрдых коммунальных отходов. С 1 января 2018 года стоимость вывоза ТКО с 1 человека в частном секторе составит 115,00 руб.

Администрация ООО «Чистый район»

### Традиции и обычаи Рождества

Рождество Христово - один из самых больших, светлых христианских праздников, который издавна именовался «матерью всех праздников» и считался вторым по значимости после Пасхи.

Первый раз Рождество Христово отмечалось на Руси в 988 году. Именно в этот праздник наблюдается странное сочетание христианских и языческих обрядов. Традиционно на Руси ещё

до принятия христианства на конец декабря приходились языческие праздники. «Дабы отвратить христиан от богомерзких языческих игрищ», отцы церкви приняли решение праздновать Рождество 25 декабря. Но всем известно, что Россия – это страна, где возможно соединение несоединимого. И до сих пор на Рождество у нас гадают, колядуют, надевают маскарадные костюмы, маски. Перечислить все обычаи и обряды практически невозможно. Каждый из праздничных дней расписан по минутам.

Готовились к празднику основательно, за несколько дней до Рождества все работы прекращались. Считалось, что иначе год пройдет в тяжелых трудах, без отдыха. За 6 недель до начала праздника начинался строгий пост. Люди с достатком почитали за обязанность в эти дни помогать бедным. Устраивали у себя богадельни, раздавали милостыню.

В канун Рождества – Сочельник – пищу принимать не разрешалось вплоть до появления первой звезды, которая знаменует рождение Спасителя мира. Когда эта Рождественская звезда всходила на небе, все спешили за праздничный стол. На столе обязательно должно быть немного сена или соломы. До полуночи за столом обычно употребляли постное, «рождественскую кутью», а уж после – скоромное, начинался великий Мясоед. Рождественским блюдом считают индейку с

яблоками. Но это не совсем так. На Рождественский стол ставили 12 блюд с угощением, потому что число 12 считали священным числом, и Святки тоже длились 12 дней.

На праздник обязательно готовили: сочиво, кутью, блины, студень, заливную рыбу, окорок, буженину, бараний бок с кашей, домашнюю колбасу, жареного поросенка, фаршированного гречневой кашей, гуся с яблоками или с капустой, пироги и пряники. На этом празднике было обилие мясных блюд, именно к этому времени приручивали убой скота.

Накануне Рождества и в день праздника одевались во все новое, да еще передевались по нескольку раз, чтобы весь год были обновы. С 8 Января начинались Святки, длившиеся 12 дней до Крещения. По древнему верованию, в дни Святков новорожденный Бог странствует по земле и рассылает щедрые дары: о чем попросишь в молитве, то и получишь. Считалось, что в это время исполнялись самые заветные желания. Святки сопровождалась своими обычаями и обрядами – святочные гуляния, святочные колядования, щедрования, гадания под Рождество, Новый год и Крещение. Святки являлись временем отдыха, игр, развлечений, гуляний. В эти дни ходили по дворам колядовщики, славил Христа, пели обрядовые песни, желали счастья и благополучия хозяевам, собирали дары. Но существовал один секрет – приходили они только в те дома, на окне которых выставялась свеча.

Охоч до праздников русский народ, и в эти святые дни никто не возьмётся за работу, боясь несчастья. Чтобы избежать их, запрещалось в Сочельник и первый день Рождества подметать пол, выбрасывать мусор; нельзя было шить, а то может родиться слепой, а лапти плести – уродится кривой.

А ещё множество примет есть у народа, связанных с Рождеством:

- Иней или снег на Рождество – будет хорошее лето и урожай на хлеб;
- На Рождество метель – хорошо будут роиться пчелы;
- Небо звездится – урожай на горох;
- Хороший санный путь – урожай на гречку;
- Темные Святки – молочные коровы;
- Светлые Святки – ноские куры.

Ещё считалось, что все сны, увиденные в Святочную неделю, обязательно сбудутся.

### ***В дни новогодних каникул***

В дни новогодних каникул традиционно с/библиотека х.Фокин работала по утвержденному графику. Это делалось для удобства пользователей: всегда есть возможность получить необходимую информацию. Зимние каникулы - время волшебства и сказки. Фокинская с/библиотека устроила для своих юных читателей праздник фантазии и перевоплощений



«Новогодние приключения в стране литературных героев». Попаст в этот мир чудес очень легко, нужно лишь открыть любимую книгу. Во время путешествия ребятам пришлось поучаствовать в таких конкурсах: «Знаешь ли ты сказки?», «Сказочные путешествия», «Путаница», «Сказочный маскарад», «Волшебные предметы» и др.

6 января в библиотеку были приглашены члены клуба семейного чтения «Наследие», где всех гостей ждала познавательно-игровая программа «Праздник Рождества: семейные

традиции». Заведующая с/библиотекой рассказала гостям об истоках, истории и традициях этого чудесного торжества, о символе праздника – зеленой колючей ёлочке, которую в день рождения младенца – Спасителя Ангелы украсили самыми яркими звездами. С тех пор радуется она детворе своим красивым нарядом и яркими огнями в праздничные новогодние дни. Ну, а какой же праздник без веселья. Детвора и взрослые с



удовольствием играли в русские народные игры и забавы «Лапти», «Колечко», «Снеговик», участвовали в конкурсе «загадки на святки».

Новый год... Волшебный, яркий, шумный праздник с морем подарков, сюрпризов, желаний. Его встречают дома и на работе, в школе и детском саду. Свой вклад в создание всеобщей атмосферы праздника внес и СК х.Фокин. Новогодние мероприятия начались 23 декабря с детского театрализованного представления «Новый год в Простоквашино».



Сельский клуб подготовил разнообразную программу для хуторских ребят на все новогодние праздники. Популярностью в эти дни пользовались игровая дискотека «Новогодний сюрприз», викторина по сказкам «Сказочки-рассказочки», проведён конкурс рисунков «Новогоднее настроение».

**По вопросам размещения информации в газете обращаться в Фокинскую с/библиотеку**

